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 5 
Aos quatorze dias do mês de março de 2016, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA 6 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, às 19h00min, no 7 
Plenário Roberto Baldasso, os vereadores Ademir Damo, Adílio Antônio Pasini, 8 
Andréia Caron, Gilmar Treviso, Mário Antônio Marocco, Moustafh Roberto Sari M. 9 
Muhammad, Paulo Cesar Giroldi, Rodrigo De Marco, Ronaldo Jair Donida, Valter Luis 10 
Mann, e Vitor Hugo Zardo. Pela Sra. Presidente, Andréia Caron foi dito: “Havendo 11 
número legal, em nome de Deus dou por abertos os trabalhos da presente Sessão 12 
Ordinária.”  Em seu próximo ato a Presidente informou que a Ata seria colocada em 13 
votação na próxima sessão. LEITURA DOS EXPEDIENTES:  4547 a 4566. 14 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Paulo Cesar Giroldi – Requereu à Mesa Diretora 15 
para que seja solicitado ao Poder Executivo o que segue: a) providências na recolocação 16 
do abrigo de ônibus na Rua Pe. Aldo Bortoncello, esquina com a Rua Benjamin 17 
Constant, b) melhorias no Travessão da Linha São Miguel até a Linha Ernesto Alves 18 
Distrito de Colombo, e c) providências urgentes no conserto da tubulação de bueiros 19 
deslocados na Rua Airton Tomasetto, 1111, Bairro São Cristóvão. Aprovado por 20 
unanimidade. Rodrigo De Marco e Ademir Damo e Mário Antônio Marocco – 21 
Requereram a Mesa Diretora para que seja solicitado ao Poder Executivo o que segue: 22 
a) realize o patrolamento, alargamento e ensaibramento da estrada da Linha 5ª Sagrado 23 
Coração de Jesus, passando pela Capela Santo Antônio, até o final da divisa. Aprovado 24 
por unanimidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: Paulo Cesar Giroldi – 25 
Requereu à Mesa Diretora para que seja solicitado ao Poder Executivo o que segue: a) 26 
realize podas nas árvores próximas às câmeras de monitoramento, b) instalação de 27 
abrigo de táxi na atual rodoviária e c) conserto na tubulação de bueiros na Rua Pinheiro 28 
Machado, nº. 425, ao lado da Igreja Evangélica Rosa de Saron e Mercado Favretto. 29 
Aprovado por unanimidade. Valter Luis Mann – Requereu à Mesa Diretora para que 30 
seja solicitado ao Poder Executivo para que realize melhorias no calçamento do 31 
entroncamento entre as Ruas Monsenhor Scalabrini e Euclides da Cunha. Aprovado 32 
por unanimidade. DISCUSSÃO DOS REQUERIMENTOS: Mário Antônio 33 
Marocco – Saudou a todos os presentes. Disse que o trecho é da Capela Sagrado 34 
Coração de Jesus até a divisa do Município de Guaporé com Arvorezinha. Falou que foi 35 
procurado por dois agricultores que solicitaram alargamento, patrolamento e 36 
ensaibramento da estrada, que é muito importante para a economia do Município. 37 
Salientou que é um pedido de urgência. Paulo Cesar Giroldi – Reiterou sua saudação. 38 
Disse que as câmeras de segurança da cidade estão ficando encobertas pelas árvores e 39 
está ficando difícil de monitorar alguns pontos da cidade. Em relação a tubulação, 40 
lembrou que aconteceram vários problemas na sexta-feira na cidade. Disse que na Rua 41 
Pinheiro Machado número quatrocentos e vinte e cinco, após a construção do 42 
loteamento, seguidamente há problemas com bueiros entupidos. Falou que os 43 
estabelecimentos locais estavam cheios de lodos. Disse que ao lado da Ponte em frente 44 
ao Cemitério também há problemas. Explicou que a Secretaria de Obras vai até o local e 45 
cobrem as valas com os bueiros, mas quando chove acaba gerando transtorno 46 
novamente. Para o Vereador, o que falta são pessoas com conhecimento para auxiliar os 47 
operadores e os funcionários da Prefeitura. Salientou que ir ao local e fazer aterramento 48 
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não vai resolver o problema, porque na próxima chuva acabará gerando transtorno 49 
novamente. Sobre o abrigo dos taxistas, falou que os taxistas e os passageiros que 50 
precisam pegar taxi estão tendo dificuldade na questão do transporte. Informou que não 51 
tem mais número de telefone e não tem o abrigo para as pessoas aguardarem os taxis. 52 
Disse que no momento, qualquer informação as pessoas estão perguntando na 53 
Rodoviária. Adílio Antônio Pasini – Saudou a todos os presentes. Informou que está 54 
em processo de licitação a compra da parada da Rodoviária e a compra da parada da 55 
esquina da Guapofest para os estudantes. Paulo Cesar Giroldi – Disse que é bom ter 56 
essas informações porque a justificativa que lhe deram foi que a parada que estava no 57 
Centro teria ido para a reforma e eles estariam aguardando. Falou que vai passar a 58 
informação que será comprada uma parada nova e também para eles aguardarem o 59 
processo de licitação.  A Presidente Andréia Caron explicou que foi feito o orçamento 60 
das paradas simples e duplas, simples de taxis e dupla para os Universitários, mas uma 61 
das empresas que cotaram cotou três vezes mais o preço das demais empresas. Explicou 62 
que como a Prefeitura faz o preço médio o valor subiria muito no processo de licitação, 63 
então foi procurada outra empresa para participar do processo de licitação para fazer um 64 
orçamento semelhante a outras empresas. TRIBUNA DO POVO: Ninguém inscrito. 65 
ORDEM DO DIA:  PROJETO DE LEI Nº 05/2016, DE 25 FEVERIERO DE 2016, 66 
QUE AUTORIZA FIRMAR TERMO DE PARCERIA COM O CENTRO DE 67 
TRADIÇÕES GAÚCHAS ÚLTIMA TROPEADA. Aprovado por unanimidade. 68 
DISCUSSÃO DO PROJETO: Vitor Hugo Zardo – Saudou a todos os presentes. 69 
Disse ao Sr. Verno Jerônimo Fritzen que Guaporé precisa de mais pessoas como ele, 70 
pessoas que mantem acesa a chama do tradicionalismo gaúcho, que é uma das tradições 71 
mais bonitas do brasil. Desejou sucesso ao CTG Última Tropeada na realização do 72 
Rodeio. Mário Antônio Marocco – Reiterou sua saudação. Falou que sabe de todo o 73 
trabalho que o Sr. Verno Jerônimo Fritzen faz em prol do CTG Última Tropeada. 74 
Lembrou que a juventude é muito ativa no CTG. Desejou sucesso no Rodeio. Valter 75 
Luis Mann – Saudou a todos os presentes. Em nome da Bancada do PT desejou 76 
sucesso a todas invernadas do CTG Última Tropeada e da mesma forma desejou 77 
sucesso na realização do Rodeio. Disse que a Tradição Gaúcha é uma das mais 78 
importantes do país. Desejou sucesso ao Sr. Verno Jerônimo Fritzen. Paulo Cesar 79 
Giroldi – Reiterou sua saudação. Desejou sucesso na realização do Rodeio. Lamentou 80 
que a arquibancada não ficará pronta a tempo, mas lembrou que é uma obra importante 81 
e que para os próximos Rodeios estará tudo pronto. Disse que os CTG’s de Guaporé 82 
tem um papel muito importante para a cultura gaúcha, mas também fazem um trabalho 83 
social com as crianças e jovens do Município. Desejou sucesso e parabenizou o CTG 84 
pelo trabalho que desenvolvem em prol da comunidade guaporense. EXPLICAÇÕES 85 
PESSOAIS: Paulo Cesar Giroldi – Reiterou sua saudação. Parabenizou a Presidente, 86 
os Vereadores e os funcionários da Casa Legislativa pela Sessão Solene em 87 
Homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Salientou que foi um momento muito 88 
importante para Guaporé. Disse que foi procurado por um membro da Diretoria da AGG 89 
(Associação dos Gremistas Guaporenses) que explicou que a AGG está querendo trazer 90 
para Guaporé o ex-jogador do Grêmio Renato Portaluppi. Falou que ele pediu sobre a 91 
possibilidade da Câmara de Vereadores prestarem uma homenagem em Sessão Solene 92 
ao ex-jogador. Salientou que isso engrandece a Câmara de Vereadores e seria algo 93 
positivo para Guaporé, mas lembrou de que é apenas uma sugestão. Sobre as 94 
manifestações, disse que foi uma manifestação do povo brasileiro cansado com a 95 
corrupção de todos os partidos. Falou que foi um movimento bonito e o segundo maior 96 
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movimento do país. Disse que um exemplo que serviu para o mundo todo foi o caso de 97 
um dos maiores empresários do Irã, que foi condenado a pena de morte por corrupção. 98 
Falou que esses movimentos foi um recado para as próximas eleições, tanto municipais 99 
quanto nível nacional. Disse que as pessoas estão cansadas de pagar milhões e 100 
receberem centavos. Falou que o Juiz Sérgio Moro está sendo firme, porque está 101 
colocando atrás das grades pessoas importante como políticos e grandes empresários do 102 
país. Disse a Justiça em 2ª Instância só prendia o pobre porque não tem dinheiro para 103 
pagar um bom Advogado, mas agora está funcionando como sempre deveria ser, 104 
colocando na cadeia pessoas que se envolvem em atos ilícitos. Desejou sucesso e uma 105 
boa viaje aos Vereadores que vão à Brasília. Vitor Hugo Zardo – “ Ilustríssima 106 
Presidente dessa Casa, mais uma vez eu lhe saúdo, saúdo a todos. Eu gostaria de 107 
iniciar meu pronunciamento falando também da Sessão Solene, eu acho que a Senhora 108 
está de parabéns, toda essa Casa está de parabéns pela brilhante Solenidade realizada 109 
nessa Casa. Haja visto que tinha pessoas de todas as classes, credos, cores e raças que 110 
nós temos, enfim, que representam entidades que aqui foram homenageadas. Eu queria 111 
falar sobre o SAMU, que eu acho que hoje talvez vai ser devolvido pro estado o SAMU. 112 
Segundo informações que eu tive com o Roger sexta-feira, eles estavam preparando a 113 
documentação pra hoje devolver o SAMU. Não sei se vão concretizar, mas a 114 
documentação já tava toda ela sendo providenciada. O SAMU tem hoje cinco 115 
motoristas e cinco socorristas, são dez pessoas que trabalham no SAMU que de repente 116 
a partir de amanhã tão fora, não tem onde trabalhar, e daí nós vamos passar por 117 
aquele triste episódio que ninguém pega ninguém e todo mundo perde, infelizmente, 118 
porque nós vamos cair na mesmice da qual nós tínhamos antes da vinda do SAMU, que 119 
ninguém é responsável pra recolher ninguém. Se alguém cair na frente da casa da 120 
gente, a gente que liga pro Hospital e certamente não são eles, liga pros Bombeiros, 121 
não são eles, liga pra Brigada, não são eles e ninguém vai socorrer mais ninguém e 122 
todo mundo vai perder. Então como eu tinha dito na Sessão passada aqui, se alguém 123 
tivesse alguma interferência pra ver a possibilidade pra que fossem pagas as 124 
prestações que estão atrasadas no Hospital, que o Hospital tem hoje em torno de 125 
quinhentos mil reais pra receber do Governo e o dinheiro não vem e eles não sabem 126 
mais pra onde se atirar. Como a gente vê todo dia na imprensa, os Hospitais tão 127 
perdendo aquilo que não poderiam perder, que é dar um pouco de dignidade pro nosso 128 
brasileiro. A gente vê todo dia bem dizer gente morrendo em filas, gente esperando em 129 
macas, esperando em ambulância, gente fazendo uma peregrinação pra ganhar nenê, 130 
infelizmente nós estamos passando por uma fase muito difícil e Guaporé eu acho que 131 
não poderia perder esse serviço do SAMU porque eles atendem em torno de sessenta 132 
ocorrências por mês, ou seja, duas por dias. Então vocês podem ver que todo dia que 133 
chove, infelizmente essa nossa estrada aí é muito difícil e noventa e nove porcento em 134 
dia de chuva dá acidente na estrada e o SAMU é o primeiro que eles chamam, depois 135 
vai os Bombeiros e não vai mais ter quem chamar, infelizmente. Eu vejo com tristeza 136 
essa perda porque até as pessoas conseguirem se ambientar que o SAMU era uma 137 
central, que às vezes demorava um pouco que tinha que dar endereço, referencia e as 138 
pessoas já ficavam angustiadas porque ia demorar. Então vocês calculem agora que 139 
não tem mais. Quando eles ligarem pro SAMU e a pessoa do outro lado da linha disser 140 
que Guaporé não tem mais SAMU. Então eu quero que fique bem claro aqui que o 141 
Poder Público não tem nada a ver com o SAMU. Fique bem claro aqui. Porque depois 142 
que a casa cair é aquela história de filho feio, ninguém quer ser o pai. Eu acho que 143 
dava pra gente fazer a gente fez, eu pelo menos tentei fazer minha parte, mas o 144 
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Governo não tá pagando ninguém, só empurra com a barriga, não paga professor, não 145 
paga segurança, não paga SAMU, não paga, enfim, tá naquela que todo mundo perde. 146 
Todo mundo perde pra lá na frente ter discurso, pra lá na frente ter discurso. Quando 147 
faltar um ano pra eleição vocês tenham certeza que as coisas vão estar em dia, e daí 148 
eles vão dizer que eles conseguiram salvar o Estado do caos, e vão pra reeleição. E o 149 
povo que vai pagar durante esses três anos aqui a míngua, como tá pagando já. Porque 150 
quem tem que pagar aluguel, luz, água, telefone e tal, ele não pode ir lá e parcelar o 151 
aluguel, parcelar a luz, parcelar a água, parcelar a mensalidade da escola, parcelar 152 
transporte público. Tá só perdendo, mas lá na frente o discurso vai mudar, vocês 153 
tenham certeza. Daqui três anos o discurso muda, e dai assim oh: salvamos o Estado do 154 
caos, hoje estamos pagando em dia, as coisas estão em dia. Só que nesses três anos é o 155 
perde, perde de todo mundo. E tenham certeza que o discurso vai ser esse. Eu queria 156 
dizer pros meus companheiros que vão à Brasília amanhã que tenham sucesso, embora 157 
eu sinceramente acho que vocês pouco vão fazer lá porque tá um tumulto desgraçado, e 158 
não adianta dize que não tá, que tá e essa daqui vai se a pior semana de Brasília, vai 159 
ser essa aqui porque todo mundo quer escapa. Infelizmente o que a gente viu ontem foi 160 
um ato assim oh, eu vi pais chorando na televisão com o filho no colo. Então essas 161 
coisas assim oh, esquecem sigla partidária, os meus tão lá, tudo ladrão também, 162 
metade é vagabundo, não valem nada. E fui o primeiro cara a dizer nessa Casa aqui, 163 
tem que botar na cadeia, toma o que roubo e dá comida com um palito pra não pega 164 
doença. Eu sempre digo a mesma coisa, é verdade. Quem é vagabundo, é vagabundo 165 
em qualquer partido. Não adianta. Então assim oh, quem é vagabundo não serve pra 166 
entra na vida política. Não serve, tem que ficar fora. A política não foi feita pra isso 167 
minha gente. A política é a arte de servir e não de se servir. Então aqueles que se 168 
serviram na política tem que sair. Ou eles saem ou a comunidade tira, e se a 169 
comunidade não tira, não vota mais. Independente de sigla partidária, todos. Tu falaste 170 
agora do Renato Portaluppi, eu acho que tinha que trazer o Jardel, pra ele vim aqui e 171 
nos dizer o que ele fez, esse vagabundo desse Jardel, que hoje tá todo mundo chiando 172 
por causa do aumento do ICMS. Ele tem que trazer aqui. eu digo pra vocês, ouçam bem 173 
o que vou dizer. Eu não venho na Sessão e vou dizer porque, vou dizer porque, porque 174 
amanha não digo por ai outra coisa. Não tem nada a ver com o Grêmio, tenho um 175 
respeito muito grande porque são todos meus amigos. Ele sempre negou suas origens, 176 
ele nunca disse que é guaporense. Ele nasceu em Bento, aí vão trazer o cara aqui pra 177 
homenagear? Mas eu não venho na Sessão e não venho mesmo. Pra mim não tem 178 
caráter nenhum e vou dizer porque que não tem caráter, vou dizer porque. Há trinta 179 
anos atrás, há trinta, quando ele jogava no Grêmio, quem nos representava em Porto 180 
Alegre, Manoel, era nosso representante comercial. Gremista doente, ia em todos os 181 
jogos do Grêmio, quando ele viu Renato Portaluppi cobrar um escanteio e segurar os 182 
órgãos genitais e mostrar pra plateia, ele nunca mais levou o pais dele pro estádio. De 183 
vergonha pelo ato que ele fez. Aí eu vou homenagear um cara desses? Eu não venho 184 
pra Sessão, o que é isso minha gente. Então eu acho que essas coisas que a gente 185 
pensa, eu acho que nós temos que decidir lá embaixo. Porque tenho certeza que 186 
amanhã alguém vai me atacar na rua e vai dizer: pô Vitor, o que tu tem contra nós, o 187 
que tu tem contra o Grêmio? Eu não tenho nada, e quero que conste em ata Presidente, 188 
bem bonitinho assim oh: o Vitor não tem nada contra os gremistas, eu tenho contra o 189 
Renato Portaluppi, contra ele eu tenho um monte de coisa. Eu acho que ele é um cara 190 
assim, que não merece o respeito da Câmara de Vereadores de Guaporé. Pelas atitudes 191 
dele, não como jogador, como jogado foi um craque, mas pelas atitudes pessoais dele. 192 
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Queria dizer aqui que infelizmente eu acho que nas próximas Sessões vão vir muitas 193 
reclamações de estradas, porque o que nós vimos de chuva minha gente foi um troço 194 
que tá louco, choveu sessenta milímetros. Então estragou tudo né, tenha certeza que 195 
estragou todas as estradas do interior. Estragou tudo, não tem bueiro que dá conta, não 196 
tem e não tem. Alaga praça, alaga sabe. Nós ainda tamo no paraíso, a nossa cidade é 197 
um pouquinho em declive, a água desce e vai estourar lá no curtume, mas ainda tamo 198 
no paraíso. Olha Rio e São Paulo é desesperador né. Então acho que infelizmente 199 
assim oh, não quero aqui pedir que vocês não venham com solicitações pra concertar 200 
estrada, eu acho que vocês estão no direito de vocês, mas o que tinha de bom foi pro 201 
saco. É estourar um bueiro lava tudo né. Lava o calçamento, calculem a estrada do 202 
interior. Por enquanto era isso minha Presidente. Muito obrigado”. Valter Luis Mann 203 
– Reiterou sua saudação. Disse que é sempre tratado nos bastidores os assuntos de 204 
Homenagens e Sessões Solenes. Falou que sempre procurou evitar se houvesse alguma 205 
resistência. Salientou que o Renato Portaluppi foi um ídolo dos gremistas, mas 206 
lamentou que o ex-jogador sempre negou suas origens. Para o Vereador, uma Sessão 207 
Solene tem que ser uma decisão unanime. Disse que como gremista seria uma honra, 208 
mas como guaporense, o Vereador acha que não seria uma boa ideia. Em relação a 209 
viagem para Brasília, disse que vão reivindicar o que o povo guaporense tem de direito. 210 
Salientou que independente do local destinado, o que for conseguido será bem 211 
aproveitado pelos guaporenses. Rodrigo De Marco – Reiterou sua saudação. Disse que 212 
Renato Portaluppi é um ídolo do Estado e se a Associação dos Gremistas quiserem 213 
prestar uma homenagem ao ex-jogador, o Vereador não ve problema. Lembrou que há 214 
alguns anos foi feita uma homenagem a um jogador do Internacional. Sobre as 215 
manifestações, disse que não acredita em impeachment, mas acredita que as 216 
manifestações deveriam ser para uma reforma politica, partidária e estrutural. Disse que 217 
a corrupção deveria ser combatida primeiramente nos Municípios. Deu exemplo de 218 
quando uma pessoa manda uma máquina para um local que não esta autorizado ela está 219 
agindo como um corrupto. Falou que as pessoas trocam serviço por troca de voto, e fica 220 
pior ainda se é alguém que trabalha para o Município. Para o Vereador, o que o país esta 221 
precisando é de uma reforma política. Adílio Antonio Pasini – Reiterou sua saudação. 222 
Disse que as Sessões Solenes devem ser tratadas com muito cuidado, para que no dia 223 
seguinte as pessoas não comecem a falar mal da Sessão e do homenageado. Sugeriu que 224 
nas Sessões Solenes seja apenas falado assuntos sobre a Sessão Solene. Agradeceu as 225 
palavras da Presidente Andréia Caron. Disse que poderia haver uma Sessão Solene por 226 
mês. Sugeriu que seja feito duas Sessões Ordinárias em um dia, para poder fazer uma 227 
Sessão Solene por mês. Falou que toda cidade está comentando o quão bonito foi a 228 
Sessão Solene de Homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Disse que podem ser 229 
feitas homenagens para as entidades do Município e também para os guaporenses que se 230 
destacam. Lembrou que uma justa homenagem foi ao Deputado Vilson Covatti, que 231 
conseguiu toda a verba para repavimentar a Avenida Sílvio Sanson. O Vereador acha 232 
que as homenagens devem ser discutidas e deve ser unanimidade entre Vereadores. 233 
Sobre Brasília, disse que as manifestações foram pacíficas e não só contra a Presidente 234 
Dilma, mas sim contra todos os partidos envolvidos na corrupção. O Vereador acha que 235 
o Brasil deveria partir para um plebiscito de presidencialismo e parlamentarismo. Falou 236 
que não existe mais ideologia partidária, o que existe é a vontade de representar a 237 
comunidade. Parabenizou a Presidente pela Sessão Solene e principalmente a mulher 238 
guaporense. Mário Antonio Marocco – Reiterou sua saudação. Falou que todas as 239 
viagens tem objetivos, principalmente para Guaporé, que nos últimos anos tem dado 240 
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resultado com muitas emendas parlamentares. Desejou sucesso aos Vereadores que vão 241 
à Brasília. Salientou que todas as bancadas conseguiram muitas verbas para Guaporé. 242 
Sobre a Corsan, disse que vai esperar a volta dos Vereadores que vão à Brasília para 243 
poder tratar sobre o problema da Corsan. Gilmar José Treviso – Saudou a todos os 244 
presentes. Parabenizou a Presidente Andréia Caron, os Vereadores e os funcionários da 245 
Câmara de Vereadores pela bonita Sessão Solene em Homenagem ao Dia Internacional 246 
da Mulher. Desejou sucesso ao Presidente do CTG Última Tropeada e também sucesso 247 
na realização do Rodeio de Guaporé. Falou que as manifestações foram civilizadas e 248 
pacíficas. Disse que vão para Brasília para buscar verbas para o Município e espera 249 
voltar com boas notícias. Ademir Damo – Saudou a todos os presentes. Disse que o 250 
problema do Brasil é sistemático, onde o sistema político brasileiro está podre. 251 
Salientou que não adianta mudar Presidente ou Vice-Presidente se o sistema continua o 252 
mesmo. Falou que as manifestações foram por causa da corrupção. Para o Vereador, se 253 
roubou tem que tirar tudo deixar sem nada. Disse que tem que fazer uma limpa e 254 
começar do zero, para de repente começar a ajeitar as coisas. Desejou sucesso na 255 
viagem dos Vereadores que vão à Brasília. Parabenizou a Presidente Andréia Caron 256 
pelo sucesso da Sessão Solene em Homenagem ao Dia Internacional da Mulher. 257 
PALAVRA DE LÍDERES:  Valter Luis Mann Líder do PT – Reiterou sua saudação. 258 
Disse que as manifestações só acontecem com um regime democrático. Falou que 259 
lamenta a forma em que se encontra o Governo Federal. Lembrou que o Governo 260 
Federal fez muitos acertos, principalmente com os pobres, que tiraram da miséria e 261 
deram uma condição mais digna, mas mesmo com todos os acertos houve muita 262 
corrupção no Governo. Disse que em Brasília é tudo negociado através de propina e 263 
independente da Presidente Dilma sair ou não, a propina vai continuar. Concordou com 264 
o Vereador Rodrigo De Marco em relação a uma reforma politica. Falou que o PT errou 265 
no momento em que decidiu fazer aliança com partidos políticos ao invés de se aliar 266 
com o povo, sindicatos e movimentos sociais. Em relação a ideologia, para o Vereador 267 
isso não existe mais, e as alianças de hoje se fazem por interesse. Falou que junto com o 268 
Vereador Ronaldo Jair Donida lamentam muito o que está acontecendo no país. 269 
Lembrou-se de uma entrevista do Ex-Governador Olívio Dutra onde disse que “quem 270 
colocou nós e todos companheiros nessa nhaca é quem tem que nos tirar”. Disse que a 271 
Presidente Dilma é uma pessoa correta, mas errou em conviver esse tempo todo com 272 
essa corrupção que ela sabia que existia. Falou que é contra mudar Presidente, contra 273 
ferir as Instituições Políticas do país e também contra o impeachment ou qualquer outra 274 
forma de obstruir o processo democrático por direito do país, mas para o Vereador, 275 
alguma coisa tem que começar a ser feita. Disse que a mudança tem que começar de 276 
baixo para cima. Deu exemplo de candidatos a Vereador compram votos em troca de 277 
gasolina. Falou que tem que haver uma reforma política imediatamente. Salientou que 278 
no Congresso Nacional, onde deveriam dar exemplo, é o local onde mais rola propina 279 
no país porque só votam por interesse. Disse que esse é o momento em se pensar em 280 
candidaturas a avulsa, sem comprometimento com partidos. O Vereador acha que só 281 
assim surgirão novas lideranças jovens no país. Sobre a Sessão Solene sugerida, disse 282 
que se for uma homenagem ao Grêmio e não ao Renato Portaluppi ficaria mais fácil. 283 
Paulo Cesar Giroldi Líder do PMDB – Reiterou sua saudação. Disse que os 284 
Vereadores confundirão a sua sugestão. Falou conversou com alguns membros da 285 
Associação dos Gremistas Guaporenses onde surgiu a ideia da Câmara de Vereadores 286 
propor a Sessão Solene. Falou que não adianta em nada ficar dizendo que um não gosta 287 
de fulano porque não precisa de liberação do plenário. Disse que ela pode ser convocada 288 
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pela Presidente ou algum Vereador propor. Falou que não vê problema porque algum 289 
Vereador não gosta do Renato Portaluppi. Salientou que se a AGG quiser fazer essa 290 
homenagem, ela tem o direito de propor a ideia. Lembrou que é apenas uma ideia. Sobre 291 
o SAMU, o Vereador disse que o Hospital quer devolver para o Município sua 292 
responsabilidade, porque quem é o gestor do SUS é o Município, da mesma forma que 293 
quem é o responsável pelo SAMU é o Município. Informou que os meses que estão em 294 
débito com o SAMU são outubro, novembro e dezembro de dois mil e quatorze, meses 295 
outubro e novembro de dois mil e quinze e mês de janeiro e fevereiro de dois mil e 296 
dezesseis totalizando setenta e um mil e seiscentos e vinte e quatro reais de débito por 297 
parte do Estado. Disse que o que existe é um custo muito mais elevado para manter o 298 
SAMU. Para o Vereador estão querendo deixar para o Município, porque as maiorias 299 
dos Municípios funcionam nos postos de saúde o SAMU e em Guaporé funciona no 300 
Hospital. Falou que dos valores que o Governo tem em débito é desde o Governo Tarso 301 
Genro. Explicou que os valores repassados ao SAMU são repassados diretamente para o 302 
Município. Disse que dos setenta e um mil reais, as parcelas de dois mil e dezesseis, dez 303 
mil e duzentos e trinta e dois reais não se constituem como dívida. Falou que em 304 
dezembro de dois mil e quinze, o Governo do Estado e a FAMURS assinaram um 305 
compromisso de pagamento parcelado de vinte quatro meses. Explicou que neste acordo 306 
está aberto até dezembro o que não for incluído os valores nas competências de outubro, 307 
novembro e dezembro de dois mil e quatorze. Disse que outubro e novembro de dois 308 
mil e quinze estão incluído no parcelamento e serão pagos nos próximos vinte e quatro 309 
meses. Falou que a dívida do SAMU referente ao mês de janeiro deve ser paga até dia 310 
quinze de março. Salientou que são grandes valores para o SAMU, mas o Vereador vê 311 
que a entrega do SAMU para o Município é para que o Município assuma sua 312 
responsabilidade. Vitor Hugo Zardo Líder do Governo – “ Ilustríssima Presidente, 313 
mais uma vez eu lhe saúdo, saúdo a todos. Eu queria primeiramente cumprimentar o 314 
colega Mann e o Moreta pela atitude de grandeza de reconhecer o que está 315 
acontecendo hoje no Brasil. Quem assistiu ao programa do Roberto D'Avila na semana, 316 
não essa que passou, na outra, está na internet uma entrevista com Olívio Dutra. Ele 317 
chorou na entrevista dizendo que o PT não veio pra isso aí, mas infelizmente a pressão 318 
que existe para governar o país, tem que começar a fazer acordos com outros partidos 319 
e ficou insustentável, e hoje não governa mais. Não governa mais porque eles trancam 320 
a pauta e eles fazem o que eles querem. Eu quero que vocês digam pra mim como é que 321 
um vagabundo de um deputado diz que está tomando remédio tarja preta e bebeu uma 322 
cervejada e assinou diferente de como ele assina. E faz parte da comissão de justiça. 323 
Mas meu amigo, falsificaram a assinatura do cara e daí nós temos que ouvir, engolir e 324 
dizer para as pessoas ali fora que está certo. são coisas que enojam a gente sabe, 325 
enojam porque eles pensam que o nosso qi é quem indica e não o grau que tu tem de 326 
instrução. Não existe na face da terra um cara chegar no plenário, que faz parte da 327 
comissão, e dizer que estava bebendo cerveja e tomando remédio faixa preta e então fez 328 
a assinatura diferente. Queria saber se no talão de cheque do vagabundo ele assina 329 
diferente na hora de pagar a festa da cervejada. Ai assina certo e passa o cartão com a 330 
senha direitinho. E daí nós temos que ouvir aquele vagabundo do Cunha, que só 331 
consegue manipula a Câmara dos Deputados e vai arrastando, vai arrastando, vai 332 
arrastando e quando vai entrevista aquele vagabundo ele diz que faz parte da defesa, 333 
que ele não sabe de nada, que isso é com os Advogados e vai andando. Então são 334 
coisas que enojam fazer parte da política. Essas atitudes nos enojam. Aí ontem de noite, 335 
quem teve a infelicidade de assistir, o bon vivant vai em uma loja de bolsa e gasta 336 
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cinquenta pau em bolsa pra mulher dele. Isso é um afronto minha gente, é um afronto 337 
pra quem vai pra fila do SUS, é um afronto pra quem morre em ambulância, é um 338 
afronto pra quem não tem um pouco de segurança. Então um povo que não tem saúde, 339 
educação e segurança não tem nada, não tem nada. E eu aqui também Mann, sou a 340 
favor do parlamentarismo sim senhor, não servir tira fora. Tu vai ter que provar pra 341 
que tu veio. Se tu não tem condições não te estabeleça cara, se tu der de cara com 342 
alguma coisa que tu acha que isso daqui, bah, não pensei que fosse assim, pede pra sair 343 
cara, pega teu boné e vai embora. Nós somos duzentos e quatro milhões de brasileiros, 344 
ai tu tem que ouvir o cara que tá bebendo remédio com cerveja e assinou errado. Mas o 345 
que que é isso, uma chinelagem cara, isso dai é uma chinelagem cara. É que nem o 346 
Jardel cara, o Jardel vai votar o aumento do ICMS eu acho que tava chapado cara. Aí 347 
depois vai pra Portugal e trás um monte de bacalhau, vai preso no aeroporto e é 348 
notícia nacional, é uma vergonha cara, é uma vergonha. Então essas coisas, essas 349 
coisas, a gente é visto aí fora por essas coisas, infelizmente. Porque eles não dizem que 350 
tu fizeste uma coisa pra comunidade, que tu fizeste uma coisa boa. Eles olham e diz: oh, 351 
político é tudo igual. Dá uma olhada lá o Jardel preso no aeroporto, o outro lá não 352 
sabe se assinou, o outro tá dormindo no plenário, o outro tá vendo filme pornográfico 353 
no telefone, o outro tá. Quer dizer, não existe cara, nós aqui temos educação, um tá 354 
falando tá todo mundo ouvindo. Se tu olha o Senado, se tu olha a Câmara dos 355 
Deputados, um tá comendo, um tá dormindo, um tá conversando, outro tá caminhando, 356 
outro tá, os caras não estão nem aí pro que tão falando. Não tão nem aí. Aqui falo do 357 
Paulo Paim meu companheiro, ao qual fui num almoço junto com ele e disse pra ele 358 
sobre o fator previdenciário, eu era Presidente dessa Casa, ele me disse que iria tirar. 359 
Agora sessenta dias atrás ele ia sair do PT, sessenta porcento de chance pra ir pra um 360 
partido e quarenta porcento pra ir pra outro. Mas que ideologia partidária tem um 361 
cara desse, me diga pra mim né Mann, que ideologia partidária? Tira esse vagabundo 362 
rapais, até hoje não provou pra que veio, não mexe nessa previdência, não mexe em 363 
nada cara, só ta lá mamando. Não interessa partido, tira cara, tá lá a trinta anos e 364 
nunca fez nada. Aí mandava umas emendas né Mann, de cem pila pra cada Município e 365 
dizia que tinha mandado dinheiro pra todo o Brasil. Pra nós nunca veio nada! Nem 366 
esse cem pila não veio, mas as coisas devagar vão pro lugar minha gente. E eu já disse 367 
nessa Casa aqui, e volto a dizer, vejam pra quem é que vocês vão fazer campanha no 368 
futuro, que vai ter gente que vai levar corridão. Porque o povo hoje tá esperto, o povo 369 
acompanha, o povo sabe, então assim oh, vamo votar em gente, votar em pessoas, não 370 
em siglas partidárias. Vocês acham que eu não sinto quando olho os cara e aparece, 371 
fulano de tal envolvido do PP, eu olho e, mais um sacramento, mais um. Vai dizer o que 372 
cara, vô eu dizer pro cara sair fora? Ele que tem que ter vergonha e sair fora. A única 373 
coisa que posso dizer é que ele não me representa. Ele não me representa cara. Sai do 374 
partido que é um favor que tu faz, sai fora cara, entendesse. E isso de sai começa com a 375 
gente aqui na hora de votar, de fazer campanha, diz: oh, esse cara não serve e esse 376 
cara serve porque esse cara ajuda e esse não ajuda. Porque as pessoas aqui no 377 
interior, eles vão muito atrás daquilo que nós falamos, eles confiam em nós. Então nós 378 
vamos ter que dizer pra eles quem presta e quem não presta. Pra quem sabe começar a 379 
dar uma aliviada no que tá aí minha gente. Porque assim oh, eu, palavra de honra tchê, 380 
quando as pessoas me encontram na rua e me dizem assim oh: bah achei aqui um 381 
político que ganha bem e vai me compra um número de rifa. É pior que te dá um soco 382 
cara, é pior que te da um soco, me dá um soco na cara mas não fala isso daí cara. Me 383 
dá um soco que é melhor, porque a dor passa e pelo menos tu não ouve aquilo que tu 384 
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não quer ouvir, mas tu tem que ouvir, tu faz parte cara, entendesse, tu tá junto, tu tá no 385 
meio. Só que nós fizemos política diferente. Como disse o Mann aqui oh, quando vem 386 
Projeto bom aqui não adianta, a oposição vai dizer o que? Se é bom para o Município 387 
que nem agora, verba pro CTG, pro Verno que tá aí, vocês vão votar contrário porque 388 
veio do Paulo? Não existe isso né, é uma coisa que engrandece o Município, uma coisa 389 
que vem a somar, é uma coisa que tem um monte de abnegado trabalhando. Não 390 
adianta, tem que sentar ao redor de uma mesa e separar o joio do trigo. Quem presta, 391 
presta, quem não presta não presta, não presta. Só que nós vamos pagar um preço, eu 392 
acho na próxima eleição. Tomara que não venha essa onda de voto em branco sabe, 393 
assim oh, chega, acabou, não confio mais em ninguém e nós vamos votar todo mundo 394 
em branco. Vai ser pior nós desmanchar o voto em branco do que o voto em mim, no 395 
Treviso, na Presidente ou sei lá em quem. Porque as pessoas podem até dizer, não esse 396 
cara merece mesmo, tu tem mais que votar no cara porque o cara se dedica, é 397 
batalhador... Agora se vier esse negocio de chega, acabou, nós vamos votar todo 398 
mundo em branco nessa eleição aqui, ai que quero ver puxar as pessoas. Chega e dizer 399 
pro cara, mas cara não vota em branco. Não, não me fala mais em político, pelo amor 400 
de Deus tu não me fala mais em político que eu tô até aqui oh. E os cara vão votar em 401 
branco minha gente, vão votar em branco. Porque? Porque é o que eles enxergam 402 
todos os dias, é um escândalo atrás do outro, um escândalo atrás do outro e as pessoas 403 
ironizam minha gente. Se tu vai lá entrevistar o Eduardo Cunha ele te ironiza sabe, 404 
parece que se tu vai dizer pra ele assim: bah, mas vocês gastaram dez pau numa janta 405 
ele é capaz de dizer: sim, mas eu tenho dinheiro pra pagar. Mas o dinheiro veio da 406 
onde cara, eu não consigo arrumar um troço desses. Tenho sessenta e um anos e não 407 
consigo arrumar ninguém que pague almoço e janta pra mim. E é muito mais barato. E 408 
eles ironizam as pessoas, ficam assim: ah, mas isso daí eu posso, eu tenho. Quer dizer, 409 
olha o publicitário lá né Mann, o cara desce pra entra na Polícia Federal e a mulher 410 
dele mascando chicle e ironizando a Polícia Federal. Eu acho que agora ela sentiu que 411 
o caminho não era por isso aí, agora ela já tá meia séria, agora já tá meia séria. Então 412 
eu acho que quando ele chegou eles pensaram: não, nós vamos lá e vamos desdobrar. 413 
Não meu filho, eles tem o fio da meada, eles tem tudo. Só um minuto Presidente, eu já 414 
termino, por gentileza. Então eu queria mais uma vez aqui, dizer que eu acho que 415 
deveria ter três partidos políticos, direita, esquerda e centro. Acabou, não precisa mais 416 
que isso, ou tu é de direita, ou tu é de esquerda ou tu é de centro. Terminou. Esse balaio 417 
de partido aí pra conseguir verba representativa e tal, pra aquele negócio, como é que 418 
é, dando que se recebe. Acaba com esse troço. Isso daí é uma nojeira minha gente, é 419 
uma nojeira. É troca de cargo, é troca de favor, para, para pelo amor de Deus, nós não 420 
aguentamos mais. Desculpa. Dizendo isso Presidente, eu queria mais uma vez 421 
cumprimentar o Verno e desejar pra vocês. Se chover encorrente os cavalos, vamos 422 
fazer o que? Muito obrigado, uma boa viajem pra vocês e sucesso.”  A Presidente 423 
Andréia Caron agradeceu a presença do Patrão Verno, ao qual desejou sucesso a toda 424 
equipe do CTG que vai trabalhar no Rodeio de Guaporé. Disse que não vai estar 425 
presente, mas provavelmente terá alguém representando a Câmara de Vereadores. 426 
Agradeceu os Vereadores e funcionários da Casa pelo apoio e principalmente os 427 
assessores da Secretaria da Casa que ajudaram durante os últimos quinze dias para que a 428 
Sessão Solene em Homenagem ao Dia Internacional da Mulher fosse um sucesso. Sobre 429 
Sessões Solenes, a Presidente Andréia Caron entende que poderá ser convocada pelo 430 
Presidente da Casa ou deliberada pelo Plenário. Explicou que na Sessão Solene do Dia 431 
da Mulher foi feito um convite para as Bancadas, porque na Sessão Solene não é 432 
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obrigatória a presença dos Vereadores. Também entente que se a sugestão for de um 433 
Vereador, tem que haver a discussão no Plenário. Disse que este ano pretende fazer 434 
Sessões Solenes de interesse público da comunidade. falou que estão previstas a Sessão 435 
Solene em homenagem aos trinta anos da Subseção da OAB de Guaporé, que está 436 
prevista para o próximo mês e outra Homenagem prevista para o mês de setembro é dos 437 
cinquenta anos do Movimento Tradicionalista Gaúcho (MTG) do Estado do Rio Grande 438 
do Sul. Salientou que ao mesmo tempo que o MTG será homenageado, as quatro 439 
entidades tradicionalistas de Guaporé também estarão sendo homenageadas, os três 440 
CTG’s e o Piquete de Laçadores. Disse que as demais Homenagens ficam a disposição. 441 
O Vereador Vitor Hugo Zardo manifestou-se e pediu para que a sua fala fosse transcrita 442 
na íntegra. Desejou sucesso aos Vereadores que vão viajar à Brasília. A Presidente 443 
Andréia Caron convocou os vereadores a participarem da próxima Sessão Ordinária, 444 
que será realizada no dia 21 de março, às 19h00min no Plenário Roberto Baldasso na 445 
Câmara Municipal de Vereadores de Guaporé. Sendo o que havia para tratar, a 446 
Presidente assim se manifestou: “Em nome de Deus, dou por encerrado os trabalhos da 447 
presente Sessão Ordinária”. 448 
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